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ATAS 

 
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, DA 38ª 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos quatro dias do mês de dezembro de 2023, às 14 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo 

Neves, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do 

Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, Vice-presidente, vereador Juliano 

Carlos Reis, Secretário, o vereador Pedro Sérgio Delfante, 2º Vice-Presidente, o vereador Luiz 

Benedito de Paula e com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César Picirilo,vereador 

Lisandro José Monteiro e Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano Pedroso, e com a 

ausência justificada da vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos,realizou-se esta Reunião 

Ordinária do Poder Legislativo Municipal. Havendo número regimental, o presidente declarou 

aberta a sessão e convidou o vereador Pedro Sérgio Delfante para desfraldar o Pavilhão Nacional. 

Prosseguindo, o presidente colocou em aprovação a Ata da última sessão ordinária. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:Correspondência da 

Faculdade Libertas propondo a instituição bolsa de estudo municipal para alunos carentes, no valor 

de aproximadamente R$16.000,00, que seriam direcionados para custear a permanência dos alunos 

nos cursos oferecidos pela Faculdade Libertas.INDICAÇÕES:141/JLG/2023 de autoria do 

vereador José Luiz das Graças, solicitando que realize a instalação de um poste de energia elétrica 

com braço e luminária na rua Arlindo São Julião, em frente ao número 18.142/ACP/2023 de autoria 

do vereador Antônio César Picirilo, solicitando que determine a Secretaria Municipal competente, 

para que realize o serviço de roçagem em toda a extensão do Projeto SOMMA, uma vez que o mato 

cresceu e está dificultando a passagem de pedestres.143/ACP/2023 de autoria do vereador Antônio 

César Picirilo, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, em caráter de urgência, 

que seja realizado operação tapa-buracos ou recapeamento nas ruas do bairro Jardim das Paineiras, 

pois se encontram em péssimo estado de conservação.143/ACP/2023 de autoria do vereador 

Antônio César Picirilo, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, para que realize 

o serviço de recapeamento na rua Clélia, bairro Bela Vista, pois todo o trecho encontra-se com 

buracos no asfalto.  144/ACP/2023 de autoria do vereador Antônio César Picirilo, solicitando que 

determine a Secretaria Municipal de Obras, para que realize o serviço de recapeamento na rua 

Clélia, bairro Bela Vista, pois todo o trecho encontra-se com buracos no asfalto.  145/ACP/2023 de 

autoria do vereador Antônio César Picirilo, solicitando que determine a Secretaria Municipal 

competente, para que notifique o proprietário do terreno baldio localizado na rua Letônia ao lado do 
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número 620, bairro Jardim Europa, para que realize a limpeza, pois o mato está muito alto, 

ocasionando a proliferação de animais peçonhentos.146/ACP/2023 de autoria do vereador Antônio 

César Picirilo, solicitando que realize limpeza e remoção dos entulhos jogados no terreno baldio 

localizado na rua Letônia, esquina com a rua Benevenuto Candiani.HOMENAGEM: Entrega de 

título honorífico à senhora Adriana Rogeri Franco, Diretora Municipal de Saúde, devido a 

impossibilidade de participar da solenidade do dia 30.11.23. ORDEM DO DIA:NOVOS 

PROJETOS:PROJETO DE LEI Nº 5554 "DENOMINA UMA VIA PÚBLICA AINDA SEM 

DENOMINAÇÃO DE RUA JOSÉ MARCOS MILOGRANA".  AUTOR: VER. PEDRO SERGIO 

DELFANTE.O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de 

Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. Abstenção dos vereadores 

Antônio César Picirilo e Vinício José Scarano Pedroso PROJETO DE LEI Nº 5559 "AUTORIZA 

O MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A COMPLEMENTAR AUXÍLIO 

FINANCEIRO AOS REPRESENTANTES DOS TERNOS DE CONGO, MOÇAMBIQUE E 

REINADO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO/MG, POR OCASIÃO DA PARTICIPAÇÃO 

NA FESTA DA CONGADA E MOÇAMBIQUE DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, NO ANO 

DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. O projeto 

foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

após a emissão dos pareceres técnicos. PROJETO DE LEI Nº 5560 "DA NOVA REDAÇÃO AO 

ARTIGO 5º, DA LEI MUNICIPAL Nº 5.032, DE 17 DE JULHO DE 2023". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL. O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. Por conta da 

importância do projeto, a Comissão de Finanças, Justiça e Legislação deliberou pela 

constitucionalidade do projeto. Aprovado o parecer em Plenário, a vereadora Maria Aparecida 

Cerize Ramos requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi 

aprovado em primeira e segunda votação e encaminhado à sanção.  PROJETO DE LEI Nº 5561 

"DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESPECIAIS À DOTAÇÃO DO 

ORÇAMENTO PROGRAMA DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023". AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. O projeto foi 

considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

após a emissão dos pareceres técnicos.PRIMEIRA VOTAÇÃO:PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 93"DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE CONSTRUÇÃO EM 

UMA DETERMINADA PARTE DAS ÁREAS INSTITUCIONAIS COM ESPAÇOS DE LAZER 

EM NOVOS LOTEAMENTOS NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº. 04/2003".  AUTOR: VER. JOSE LUIZ DAS GRACAS. 

Aprovado.O vereador Pedro Delfante requereu dispensa de interstício para segunda votação. O 

projeto foi aprovado em segunda votação e encaminhado à sanção. PROJETO DE LEI Nº   5551 

"AUTORIZA O MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A DOAR IMÓVEL DE 

PROPRIEDADE DO PATRIMÔNIO PÚBLICO À CASA SÃO FRANCISCO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS".  AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. Aprovado, o projeto estará em pauta 

para segunda votação. PROJETO DE LEI Nº 5552“AUTORIZA O MUNICÍPIO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO A DOAR IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO À OBRAS SOCIAIS DR. BEZERRA DE MENEZES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL.Aprovado.O vereador Marcos Antônio 

Vitorino requereu dispensa de interstício para segunda votação. O projeto foi aprovado em segunda 

votação e encaminhado à sanção. PROJETO DE LEI Nº   5553 "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A DOAR IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO À AMAPP - ASSOCIAÇÃO DE AMIGOS DO AUTISTA E PSICÓTICO DE SÃO 
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SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". AUTOR: EXECUTIVO 

MUNICIPAL.Aprovado, o projeto estará em pauta para segunda votação.GRANDE 

EXPEDIENTE:Com a palavra, a vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos cumprimentou os 

presentes, os colegas parlamentares e os espectadores da sessão. Ela abordou a importância da 

sessão solene, destacando seu propósito de parabenizar e reconhecer cidadãos que fazem a diferença 

na história da cidade. Expressou a gratidão recebida pelos homenageados, ressaltando que todos 

merecem o reconhecimento pelo trabalho realizado. A vereadora também trouxe à atenção o 

dezembro Laranja, período de conscientização da prevenção do câncer de pele, considerando os 

desafios relacionados às altas temperaturas e à exposição solar. Alertou sobre os cuidados 

necessários, como o uso de protetor solar, boné e chapéu. Além disso, mencionou o dezembro 

Vermelho, destacando a importância da conscientização sobre o HIV e outras doenças sexualmente 

transmissíveis. Reforçou a necessidade de vacinação, especialmente contra o HPV para crianças até 

9 anos. Maria Aparecida Cerize Ramos parabenizou novamente os homenageados pela contribuição 

ao município e desejou a todos uma boa semana com muita saúde, expressando sua gratidão a Deus 

por mais um dia de vida. Encerrou sua fala agradecendo a atenção de todos.Com a palavra, o 

vereador Marcos Antônio Vitorino iniciou suas observações propondo algumas indicações e 

preocupações em relação ao bairro São José. Ele mencionou a necessidade de iluminação no 

parquinho, onde fios foram roubados, resultando na escuridão do local. Além disso, solicitou a troca 

de lâmpadas e a poda de árvores em diversas áreas do bairro para melhorar a visibilidade e 

segurança. O vereador também expressou sua preocupação com a obra realizada pela COPASA em 

uma rua da cidade. Segundo informações recebidas de um trabalhador da empreiteira responsável 

pela obra, a rede de esgoto estava comprometida e seria necessário substituí-la, apesar de um ofício 

anterior questionando a necessidade de intervenção na estrutura. Com a chuva, os bloquetes foram 

levantados, comprometendo o serviço. O vereador manifestou sua indignação e apresentou uma 

Moção de Repúdio à COPASA. Além disso, sugeriu incluir no mesmo documento um pedido para 

que refaçam a obra da mesma forma que estava antes da intervenção da empresa, encaminhando o 

ofício aos órgãos competentes. Encerrou sua fala reforçando o sentimento de repúdio à empresa 

responsável pela obra.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.  Com a palavra, 

o vereador Luiz Benedito de Paula abordou diversas questões durante sua fala na sessão. Ele iniciou 

mostrando fotos que evidenciam problemas nas sinalizações da BR-265, destacando placas 

inadequadas, como a de “proibida ultrapassagem" em uma via dupla. O vereador questionou a 

competência da empresa Nascentes das Gerais na execução de serviços e ressaltou a necessidade de 

inspeções para garantir a qualidade das obras. Além disso, Luiz Benedito de Paula compartilhou um 

caso específico relacionado à instalação de um poste pela empresa Cemig. Um morador enfrenta 

dificuldades para construir uma garagem devido à presença desse poste, e o vereador solicitou uma 

análise da situação. Também apresentou um problema com a colocação inadequada de radares na 

MG-491 e enfatizou a importância de posicionar esses equipamentos em locais estratégicos. O 

vereador abordou uma recomendação do Ministério Público relacionada ao empréstimo de 

maquinários e equipamentos públicos para uso particular, esclarecendo que a legislação impede a 

realização de serviços particulares pela prefeitura. Ele enfatizou a importância de seguir a 

recomendação do Ministério Público nesse sentido. Luiz Benedito de Paula também alertou sobre o 

desrespeito às leis de trânsito em São Sebastião do Paraíso, exibindo um vídeo que registrava um 

acidente causado pela desobediência de sinalizações e velocidade inadequada. O vereador destacou 

a necessidade de conscientização dos condutores para evitar acidentes e preservar vidas. Em aparte 

a vereadora Cidinha Cerize comentou ainda sobre a necessidade de o cidadão fazer sua parte, 

manter as crianças no assento traseiro do carro e com a cadeira de segurança equipada, tal como 
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prevê a legislação vigente. O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Na sua fala, o 

vereador Antônio César Picirilo destacou a importância de olhar com carinho para bairros históricos 

da cidade, como Vila Muschioni, São Pedro, Lusitano, Cidade Nova e Mocoquinha. Ele ressaltou 

sua vivência na Vila Muschioni e a evolução desses bairros ao longo do tempo. Expressou 

preocupação com a falta de infraestrutura, lazer e urbanização, especialmente em áreas mais 

simples e com maior número de crianças. Picirilo enfatizou a necessidade de investir em melhorias 

para esses bairros, sugerindo a urbanização de trechos da rodovia, a abertura de ruas e ligações entre 

bairros. Ele citou a importância de olhar para o passado dessas localidades, evitando que problemas 

sérios ocorram no futuro. O vereador também abordou questões relacionadas à Vila Muschioni, 

Cidade Nova, e Mocoquinha, sugerindo projetos de lazer e urbanização para essas áreas. Picirilo 

mencionou a necessidade de um meio de lazer para as crianças desses bairros, destacando a 

importância de investir em campos de futebol e outras atividades recreativas. Além disso, Picirilo 

solicitou atenção especial ao Operário Futebol Clube, indicando a criação de uma escolinha de 

futebol no local e resgatando o potencial desse clube para a comunidade. Ele finalizou a fala 

fazendo uma indicação ao prefeito para desenvolver projetos específicos para esses bairros, visando 

melhorias e proporcionando qualidade de vida para os moradores.O presidente da Casa, vereador 

José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados 

em nome da Casa.  Na sua fala, o vereador Juliano Carlos Reis abordou diversas questões 

relacionadas à qualidade de vida no bairro Village Paraíso. Ele começou mencionando a 

intermitência de energia, especialmente nos fins de semana, prejudicando a rotina dos moradores 

que utilizam esse período para descanso e atividades domésticas. O vereador destacou a necessidade 

de intervenção da concessionária de energia (Cemig) para resolver esse problema recorrente.Além 

disso, o parlamentar trouxe à tona a questão da falta de estruturação do bairro, que faz divisa com a 

zona rural, resultando em problemas para os moradores quando ocorrem falhas na energia na zona 

rural. Ele ressaltou a importância de investimentos e melhorias para atender adequadamente a essa 

comunidade. Outro ponto abordado foi o estado de abandono e sujeira em terrenos do bairro. 

Juliano Reis ainda utilizou imagens para ilustrar a situação de terrenos sujos, com mato alto e até 

mesmo árvores crescendo nas bocas de lobo. Ele enfatizou a necessidade de atuação em 

conformidade com a legislação para garantir a limpeza desses espaços, visando a segurança e 

qualidade de vida dos moradores. O vereador também alertou sobre a presença de animais 

peçonhentos, como escorpiões e lacraias, dentro das residências, destacando a importância de ações 

preventivas e de fiscalização para evitar essas situações. O vereador mencionou ainda a perturbação 

do sossego causada por motociclistas irresponsáveis que realizam manobras perigosas nos fins de 

semana. Ele expressou preocupação com a falta de resposta adequada dos serviços de segurança 

diante dessas situações e propôs o envio de ofícios para a vigilância sanitária e as autoridades de 

segurança solicitando ações efetivas, como mutirões de limpeza e rondas nos fins de semana.O 

vereador encerrou sua fala enfatizando a urgência em atender às demandas do bairro Village 

Paraíso, considerando a segurança, limpeza e qualidade de vida dos moradores. Na fala do vereador 

Sérgio Aparecido Gomes, ele começou fazendo uma indicação ao Executivo em relação ao 

pedalinho na praça da Lagoinha. O vereador propôs isentar crianças de 0 a 12 anos do pagamento 

para utilização do pedalinho, mesmo que estejam acompanhadas pelos pais. Ele sugeriu que, caso 

haja mais de uma pessoa no veículo, o adulto pague normalmente, mas as crianças sejam isentas, 

destacando a importância de lutar pelos direitos das crianças. Além disso, Sérgio Gomes fez uma 

reflexão sobre a fala do vereador Luiz, parabenizando-o pelo aniversário e comentando sobre a 

situação mencionada por Luiz relacionada ao Ministério Público. O vereador enfatizou sua postura 

ética, destacando que não é o autor da situação mencionada e que mantém a transparência em suas 
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ações. Ele salientou a importância de explicar às pessoas, de forma ética, quando não é possível 

atender a determinadas solicitações, como no caso de fornecer tendas para eventos de aniversário. 

Sérgio Aparecido Gomes destacou sua experiência como vereador ao longo de cinco mandatos, 

ressaltando que isso o capacitou a conduzir as questões da maneira adequada. Ele mencionou a 

necessidade de agir com tranquilidade e categoria ao lidar com as situações, uma vez que as 

informações podem chegar distorcidas e até mesmo com o intuito de causar intrigas. O vereador 

expressou gratidão por ter tranquilidade e experiência para lidar com as demandas e situações que 

surgem. O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em 

apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Na fala do vereador José Luiz das 

Graças, ele começou expressando seus agradecimentos aos servidores Fábio Montório Souto e Luís 

Paixão por resolverem uma questão que estava causando preocupação. O problema estava 

relacionado ao monitor que apresentava problemas de sinal durante a exibição dos projetos. O 

vereador elogiou o empenho e a prontidão da equipe, destacando o esforço deles ao tentar encontrar 

uma solução para o cabeamento do sistema, mencionando que, em várias ocasiões, eles se 

mostraram dispostos a testar diferentes soluções até alcançar o êxito desejado. O presidente da 

Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão 

encaminhados em nome da Casa.Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a 

sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a presente 

Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que compareceram à presente 

sessão e encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-

PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - SECRETÁRIO / VER. MARCOS 

ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º 

VICE-PRESIDENTE / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ 

MONTEIRO / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VER. SERGIO APARECIDO 

GOMES 

 

ATA DA 30ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO 

ANO DE 2023, DA 37ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de 2023, às nove horas, na Sala de reuniões da Câmara 

Municipal de São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta 

cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador Lisandro José Monteiro e 

com a presença dos ilustres vereadores Luiz Benedito de Paula e Sérgio Aparecido Gomes e 

presentes os servidores Fábio Montório Souto, Paulo Henrique Vilas Boas e Cássio de Pádua 

Furlan,com a participação do Secretário Municipal de Segurança Pública, Trânsito, Transporte e 

Defesa Civil, João Paulo Alves Bueno, realizou-se a 30ª reunião da Comissão de Finanças Justiça e 

Legislação do ano de 2023. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação, vereador Lisandro José Monteiro, deu boas-vindas a todos e em seguida iniciou-se a 

deliberação dos projetos. 

AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  

 PROJETO DE LEI Nº 5543 "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CELEBRAR 

CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM O SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM 
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INDUSTRIAL - DEPARTAMENTO REGIONAL DE MINAS GERAIS - SENAI-DRMG". 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI Nº 5546 “PRORROGA O PRAZO DO ART. 19, DA LEI MUNICIPAL 

Nº 4999, DE 28 DE JUNHO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A REGULARIZAÇÃO DE 

CONSTRUÇÕES CONSIDERADAS IRREGULARES OU CLANDESTINAS". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL 

 PROJETO DE LEI Nº 5555 "INSTITUI O 'DIA DO OFICIAL PARLAMENTAR' NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO."AUTOR: 

VER. PEDRO SERGIO DELFANTE 

 PROJETO DE LEI Nº 5556 "CRIA NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO 

O PROGRAMA DE INCENTIVO À INCLUSÃO SOCIAL E DIGITAL DA PESSOA 

IDOSA".  AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE 

 PROJETO DE LEI Nº 5557 "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE COMBATE AO 

RACISMO NOS ESTÁDIOS, GINÁSIOS E NAS ARENAS ESPORTIVAS, PÚBLICAS E 

PRIVADAS, DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE 

 PROJETO DE LEI Nº 5558 "DISPÕE SOBRE O LICENCIAMENTO AMBIENTAL NO 

MUNICÍPIO DE S.S.PARAÍSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." AUTOR: EXECUTIVO 

MUNICIPAL 

AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  

 PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 25“QUE DISPÕE SOBRE A 

REFORMULAÇÃO DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL” DE AUTORIA DO VERS. 

JERONIMO APARECIDO DA SILVA/JOSE LUIZ DAS GRACAS/LISANDRO JOSE 

MONTEIRO/LUIZ BENEDITO DE PAULA/MARCELO DE MORAIS/MARIA APARECIDA 

CERIZE RAMOS/PAULO CESAR DE SOUZA/SERGIO APARECIDO GOMES/VALDIR 

DONIZETE DO PRADO/VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO.  

 PROJETO DE LEI Nº 5287 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO FISCAL 

NO IPTU E NO ISS ÀS EMPRESAS ENQUADRADAS COMO STARTUPS INSTALADAS 

NO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAISO, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO.Encaminhado novo ofício 

ao autor solicitando informações sobre a possibilidade de tramitação do projeto.  

 PROJETO DE LEI N° 5143, QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO USO DE 

VEÍCULOS DE TRAÇÃO ANIMAL (CHARRETES E CARROÇAS) PARA O TRANSPORTE 

DE PESSOAS, BENS, MERCADORIAS E RESÍDUOS DE CONSTRUÇÃO CIVIL, 

ENTULHOS, MATERIAIS RECICLÁVEIS E OUTROS SERVIÇOS, NO PERÍMETRO 

URBANO DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO VEREADOR JULIANO CARLOS REIS. Encaminhado 

novo ofício ao autor solicitando informações sobre a possibilidade de tramitação do projeto. 

 PROJETO DE LEI N° 5416,QUE “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE COMBATE 

À OBESIDADE, NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI Nº 5505 "ALTERA O INCISO VI DO ARTIGO 20 DA LEI MUNICIPAL 

Nº 4918/2022 QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS DE TRANSPORTE INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS MOTOTAXI NO 
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MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. Ofício ao Executivo solicitando esclarecimentos. 

 PROJETO DE LEI Nº 5527   "ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. Ofício do Gapor-R 

solicitando subvenções para o ano de 2024                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 PROJETO DE LEI Nº   5549 "ALTERA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 4760, DE 30 

DE JUNHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A TRANSFERÊNCIA DA CONCESSÃO E 

PAGAMENTO DOS BENEFÍCIOS TEMPORÁRIOS PAGOS PELO INSTITUTO DE 

PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAISO - INPAR - AOS 

PODERES E XECUTIVO, LEGISLATIVO E AUTARQUIAS MUNICIPAIS". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL.Presente o Secretário João Paulo, ficou acordado entre os membros 

da comissão e o representante do Executivo que as alterações necessárias para adequação do 

projeto à legislação vigente seriam realizadas pelo Executivo Municipal, que encaminhará o 

projeto com a nova redação assim que possível. 

 Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, 

lavrou-se a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores membros da 

comissão presentes na reunião. (FMS) 

VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - Presidente da Comissão 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - Membro 

 

ATA DA 31ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO 

ANO DE 2023, DA 37ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos seis dias do mês de dezembro de 2023, às nove horas, na Sala de reuniões da Câmara 

Municipal de São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta 

cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador Lisandro José Monteiro e 

com a presença dos ilustres vereadores Luiz Benedito de Paula e Sérgio Aparecido Gomes e 

presentes os servidores Fábio Montório Souto, Paulo Henrique Vilas Boas e Cássio de Pádua 

Furlan, realizou-se a 31ª reunião da Comissão de Finanças Justiça e Legislação do ano de 2023. 

Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, vereador Lisandro José 

Monteiro, deu boas-vindas a todos e em seguida iniciou-se a deliberação dos projetos.  

PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO:  

 PROJETO DE LEI Nº 5554 "DENOMINA UMA VIA PÚBLICA AINDA SEM 

DENOMINAÇÃO DE RUA JOSÉ MARCOS MILOGRANA". AUTOR: VER. PEDRO 

SERGIO DELFANTE. 

 PROJETO DE LEI Nº 5559"AUTORIZA O MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO 

PARAÍSO A COMPLEMENTAR AUXÍLIO FINANCEIRO AOS REPRESENTANTES DOS 

TERNOS DE CONGO, MOÇAMBIQUE E REINADO DE SÃO SEBASTIÃO DO 

PARAÍSO/MG, POR OCASIÃO DA PARTICIPAÇÃO NA FESTA DA CONGADA E 

MOÇAMBIQUE DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, NO ANO DE 2023, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS". AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL.  

 PROJETO DE LEI Nº 5561 "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS 

ESPECIAIS À DOTAÇÃO DO ORÇAMENTO PROGRAMA DO MUNICÍPIO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI N° 5416,QUE “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE COMBATE 

À OBESIDADE, NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI Nº 5527   "ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI Nº 5555 "INSTITUI O 'DIA DO OFICIAL PARLAMENTAR' NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO."AUTOR: 

VER. PEDRO SERGIO DELFANTE 

 PROJETO DE LEI Nº 5556 "CRIA NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO 

O PROGRAMA DE INCENTIVO À INCLUSÃO SOCIAL E DIGITAL DA PESSOA 

IDOSA".  AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE 

 PROJETO DE LEI Nº 5557 "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE COMBATE AO 

RACISMO NOS ESTÁDIOS, GINÁSIOS E NAS ARENAS ESPORTIVAS, PÚBLICAS E 

PRIVADAS, DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE. Comissão deliberou pelo 

arquivamento do projeto. 

 PROJETO DE LEI Nº 5558 "DISPÕE SOBRE O LICENCIAMENTO AMBIENTAL NO 

MUNICÍPIO DE S.S.PARAÍSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." AUTOR: EXECUTIVO 

MUNICIPAL.  

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1162"AUTORIZA A ESCOLA DO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO - MG INSTITUIR O 

PROJETO DE ESTUDO DA COLEÇÃO "EM MIÚDOS" E A IMPLANTAR AS 

"GINCANAS DO SABER" E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  

 PROJETO DE LEI Nº 5543 "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CELEBRAR 

CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM O SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM 

INDUSTRIAL - DEPARTAMENTO REGIONAL DE MINAS GERAIS - SENAI-DRMG". 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 PROJETO DE LEI Nº 5546 “PRORROGA O PRAZO DO ART. 19, DA LEI MUNICIPAL 

Nº 4999, DE 28 DE JUNHO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A REGULARIZAÇÃO DE 

CONSTRUÇÕES CONSIDERADAS IRREGULARES OU CLANDESTINAS". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL 

AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  

 PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 25“QUE DISPÕE SOBRE A 

REFORMULAÇÃO DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL” DE AUTORIA DO VERS. 

JERONIMO APARECIDO DA SILVA/JOSE LUIZ DAS GRACAS/LISANDRO JOSE 

MONTEIRO/LUIZ BENEDITO DE PAULA/MARCELO DE MORAIS/MARIA APARECIDA 
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CERIZE RAMOS/PAULO CESAR DE SOUZA/SERGIO APARECIDO GOMES/VALDIR 

DONIZETE DO PRADO/VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO.  

 PROJETO DE LEI Nº 5287 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO FISCAL 

NO IPTU E NO ISS ÀS EMPRESAS ENQUADRADAS COMO STARTUPS INSTALADAS 

NO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAISO, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO. Encaminhado novo 

ofício ao autor solicitando informações sobre a possibilidade de tramitação do projeto.  

 PROJETO DE LEI N° 5143, QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO USO DE 

VEÍCULOS DE TRAÇÃO ANIMAL (CHARRETES E CARROÇAS) PARA O TRANSPORTE 

DE PESSOAS, BENS, MERCADORIAS E RESÍDUOS DE CONSTRUÇÃO CIVIL, 

ENTULHOS, MATERIAIS RECICLÁVEIS E OUTROS SERVIÇOS, NO PERÍMETRO 

URBANO DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO VEREADOR JULIANO CARLOS REIS. Encaminhado 

novo ofício ao autor solicitando informações sobre a possibilidade de tramitação do projeto. 

 PROJETO DE LEI Nº 5505 "ALTERA O INCISO VI DO ARTIGO 20 DA LEI MUNICIPAL 

Nº 4918/2022 QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS DE TRANSPORTE INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS MOTOTAXI NO 

MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. Ofício ao Executivo solicitando esclarecimentos. 

 PROJETO DE LEI Nº   5549 "ALTERA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 4760, DE 30 

DE JUNHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A TRANSFERÊNCIA DA CONCESSÃO E 

PAGAMENTO DOS BENEFÍCIOS TEMPORÁRIOS PAGOS PELO INSTITUTO DE 

PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAISO - INPAR - AOS 

PODERES E XECUTIVO, LEGISLATIVO E AUTARQUIAS MUNICIPAIS". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL. Envio de ofício ao Executivo solicitando impacto orçamentário e 

declaração do ordenador. 

 Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, 

lavrou-se a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores membros da 

comissão presentes na reunião. (FMS) 

VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - Presidente da Comissão 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - Membro 

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA ANÁLISE E DEBATE DO PROJETO DE LEI Nº 

5527, QUE “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Aos vinte sete dias do mês de novembro de 2023, às 13:00 horas, na Sala das Sessões Presidente 

Tancredo Neves, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São 

Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, do 2º Vice-

Presidente, vereador Luiz Benedito de Paula, Secretário, vereador Pedro Sérgio Delfante, do 2º 

Secretário, vereador Marcos Antônio Vitorino e com a presença dos ilustres vereadores: Antonio 

César Picirilo, Vinício José Scarano Pedroso e com ausência justificativa dos vereadores: Juliano 
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Carlos Reis e Maria Aparecida Cerize Ramos. Realizou-se esta audiência pública do Poder 

Legislativo Municipal, para análise e debate do Projeto de Lei nº 5527, que “Estima a Receita e fixa 

a despesa do município de São Sebastião do Paraíso para o Exercício Financeiro de 2024 e dá 

outras providências”, de autoria do Executivo Municipal. De acordo com a justificativa do projeto, 

a Lei Orçamentária Anual (LOA) é um instrumento de planejamento a curto prazo, atribuído ao 

chefe do Poder Executivo que tem por objetivo estimar o valor das receitas e fixar as despesas a 

serem executadas no custeio público para o exercício financeiro seguinte. Essa obrigação decorre do 

dever funcional do chefe do Poder Executivo em controlar os gastos públicos. Conforme 

disposições contidas no artigo 122, § 3º, da Lei Orgânica Municipal, a lei orçamentária anual 

abrange o orçamento fiscal da Administração direta municipal, incluindo os seus fundos especiais; 

os orçamentos das entidades de Administração indireta municipal, inclusive das fundações 

instituídas pelo Poder Público Municipal; o orçamento de investimentos das empresas em que o 

Município, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital social com direito a voto; o 

orçamento da seguridade social, abrangendo todas as entidades e órgãos a ela vinculadas, da 

Administração direta ou indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público 

Municipal. A LOA deve ser compatível com o Plano Plurianual (PPA) e com a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO), formando assim um conjunto de instrumentos legais que busca garantir uma 

gestão orçamentária responsável e alinhada aos objetivos e prioridades do governo. Para o exercício 

financeiro de 2024, a Lei Orçamentária Anual estima a receita e fixa a despesa do Município em R$ 

498.781.503,80 (Quatrocentos e noventa e oito milhões setecentos e oitenta e um mil quinhentos e 

três reais e oitenta centavos) bruto, com deduções de R$ 33.810.251,80 (trinta e três milhões 

oitocentos e dez mil quartos e cinqüenta e um reais e oitenta centavos) do FUNDEB e R$ 3.850,00 

(três mil oitocentos e cinqüenta reais) do INPAR, resultando em um valor líquido de R$ 

464.967.402,00 (Quatrocentos e sessenta e quatro milhões novecentos e sessenta e sete mil 

quatrocentos e dois reais), referente aos Poderes do Município, seus fundos, órgãos e entidades da 

Administração Direta e Indireta. Neste ano, a discussão da Lei Orçamentária Anual 2024 foi 

dividida em três audiências públicas, que foi discutindo o orçamento das seguintes secretarias: 

Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia, Ensino Superior e Trabalho; Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Agropecuário; Secretaria Municipal de Educação e Cultura; Secretaria Municipal 

de Esporte e Lazer. Estiveram presentes o Prefeito Municipal, Marcelo de Morais e alguns 

secretários conforme lista de presença anexa. O Presidente José Luiz das Graças declarou aberta a 

audiência e fez os agradecimentos iniciais, informando que a título de esclarecimento, a audiência 

pública é uma reunião pública onde todos da comunidade são convidados a comparecer, dar suas 

opiniões e ouvir as respostas de pessoas públicas empenhadas em encontrar soluções para os 

problemas em questão. Em geral, realizada por uma comissão técnica e a pedido de representantes 

políticos ou entidade interessada. O objetivo de uma audiência pública é instruir matéria legislativa, 

bem como tratar de assunto de interesse público relevante.Informou, ainda, que a divulgação para 

participação popular da audiência foi feita por meio das redes sociais: site da Câmara, Facebook e 

Instagram. Prosseguindo, o Presidente concedeu a palavra ao senhor Prefeito Municipal Marcelo de 

Morais, declarando que ele e os secretários municipais estavam à disposição do Legislativo para 

qualquer questionamento ou dúvida relacionada ao orçamento. Com a palavra, o vereador Pedro 

Sérgio Delfante,  perguntou ao Secretário do Desenvolvimento Agropecuário, o senhor João Bosco, 

quanto a questão dos pequenos produtores da Agricultura Familiar. Em seguida, o vereador Pedro 

Delfante, questionou o Secretário Municipal de Educação e Cultura, o senhor Lucas, sobre a 

conclusão do Centro de Educação Municipal Oscar Scavazza, localizado no bairro Alto do Bela 

Vista. Para finalizar, Pedro indagou o Secretário Municipal de Esporte e Lazer, o senhor Daniel 

Duarte Naves, sobre emendas parlamentares relacionadas à Secretaria Municipal de Esporte. O 
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senhor João Bosco, afirmou que em relação ao plano de governo para o ano de 2023, foram 

elaboradas 16 ações distintas, das quais 14 foram alcançadas, restando apenas duas pendentes 

relacionadas à emenda parlamentar. Ele explicou que, sem o recebimento do recurso, a 

implementação dessas ações torna-se inviável. Contudo, se a emenda parlamentar chegar a tempo, 

no início do ano de 2024, as duas ações faltantes serão concretizadas. O secretário disse, que estão 

trabalhando com uma equipe competente composta por dois agrônomos, dois veterinários e uma 

equipe do Parque da Serrinha. O secretário João Bosco comentou sobre o planejamento da entrega 

de hortaliças selecionadas com boa qualidade, destinadas a integrar o cardápio da merenda escolar 

para as crianças. Além disso, informou que a Prefeitura Municipal conta com a participação de 17 

produtores incluídos no programa de aquisição de alimentos, os quais receberão um total de R$ 

226.000,00 (duzentos e vinte e seis mil reais) na entrega de alimentos destinados às famílias 

carentes. Com a palavra, o Secretário Municipal de Educação e Cultura,  esclareceu que, com a 

finalização da Creche do Alto Bela Vista, algumas entregas serão realizadas agora, enquanto outras 

serão empenhadas no próximo ano. Assegurou que a situação está dentro do orçamento, destacando 

que uma das principais bandeiras do prefeito Marcelo é a valorização da educação.O Secretário 

mencionou o desafio constitucional de destinar 25% do orçamento para a educação, sendo que para 

a proposta de 2024, estão propondo 26,39%, o que equivale a mais de 3 milhões além do 

obrigatório para investimento nas escolas. Ele ressaltou o compromisso da gestão com a educação 

de qualidade, afirmando que estão trabalhando na oferta de cursos de formação permanente para 

professores, monitores e merendeiras. Além disso, informou que as nutricionistas também estão 

passando por formação, destacando a importância da capacitação em todos os níveis e 

categorias.Quanto a Creche Alto Bela Vista Oscar Scavazza, o Secretário Daniel, que a mesma 

atenderá 340 vagas no novo Centro Municipal de Educação Infantil (CMEI). E que a inauguração 

ocorra no início de janeiro. O secretário Lucas abordou a questão das filas na porta da Escola 

Municipal Alice Naves, onde as pessoas costumavam aguardar desde sexta-feira até segunda-feira 

para garantir uma vaga na segunda-feira, quando as inscrições eram abertas. Ele observou que, 

neste ano, as pessoas não enfrentaram essa situação. As matrículas foram realizadas no dia 9 de 

novembro, e não houve filas em nenhuma das escolas, incluindo a Escola Municipal Ibrantina 

Amaral. Lucas destacou que, mesmo na turma do Infantil C, que costumava ter fila aos domingos, 

este ano não foi necessário, pois conseguiram disponibilizar o número adequado de vagas para 

atender à demanda da população.Sim, de fato, todo o processo envolveu muito trabalho e 

planejamento, não sendo algo realizado da noite para o dia. Houve diversas reuniões entre a 

Secretaria de Educação e o prefeito, com a prioridade de garantir que não ocorressem filas, 

respeitando os cidadãos. Lucas ressaltou que a Creche do Alto Bela Vista desempenhará um papel 

significativo no aumento do número de alunos matriculados na rede, ultrapassando a marca de 

7.000 estudantes. Destacou que este é o 25º prédio escolar próprio da prefeitura, além dos outros 

quatro em coabitação, presentes nos bairros Diamantina e Belvedere.Além disso, Lucas informou 

que aproximadamente 1.100 servidores estão trabalhando em diversas categorias na Secretaria 

Municipal de Educação. Esses esforços resultaram na matrícula regular de mais de 7.000 alunos na 

rede, utilizando recursos próprios. Esse crescimento e desenvolvimento educacional foram 

alcançados por meio de uma gestão cuidadosa e comprometida com o bem-estar e a educação da 

comunidade.E salientou que, desde o início do mandato, foi implementada uma programação 

abrangente para fortalecer a base dentro da Secretaria Municipal, com foco especial em projetos 

direcionados às crianças e jovens que fazem uso das iniciativas da Prefeitura Municipal. Eles 

buscaram ampliar as modalidades e oferecer mais vagas para atender à demanda da comunidade. O 

Secretário esclareceu que realizaram melhorias em diversas áreas, como na natação, onde 

enfrentavam uma fila gigantesca de 300 vagas, mas atualmente conseguiram reduzir 
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significativamente essa demanda. Disse que, o handebol, que estava paralisado devido à 

aposentadoria da Professora Leni, e no futebol de campo, com a aposentadoria do Professor 

Tianinho, trouxeram o Professor Marcos para a Secretaria Municipal de Esporte. Ele está 

desenvolvendo um projeto que hoje atende mais de 150 crianças. Daniel também destacou o resgate 

do basquete, uma modalidade que, infelizmente, tinha sido esquecida no município. Com a chegada 

do técnico de esportes Anderson, conseguiram reativar o basquete, inclusive com uma parceria com 

a Secretaria Municipal de Educação. O Secretário Daniel explicou que o projeto de basquete, 

denominado "Cestinha de Basquete", tem sido implementado nas escolas, gerando frutos 

significativos por meio dos festivais realizados. Ele destacou o papel importante da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer na reorganização das atividades esportivas e afirmou que, 

gradualmente, estão realizando ações para impulsionar o crescimento da secretaria, contando 

também com o apoio de emendas parlamentares.Prosseguindo, o vereador Luiz Benedito comentou 

sobre a importância das audiências públicas das Secretarias de Ciência e Tecnologia, Agricultura, 

Educação, Cultura, Esporte e Lazer. Ele elogiou a administração atual, destacando a coesão das 

secretarias, a competência dos secretários e o papel fundamental dos servidores públicos. Luiz 

enfatizou que todos estão alinhados com o mesmo ideal de trabalhar cada vez mais para a cidade, 

buscando melhorias tanto na zona rural quanto na zona urbana. Com a palavra, o Prefeito Marcelo 

registrou que praticamente não houve alteração no orçamento em relação ao ano de 2023 para o 

próximo ano de 2024. Ele explicou que aplicaram um índice inflacionário que resultará em cerca de 

45%, e que mantiveram o percentual que está no orçamento. Marcelo mencionou o envio de um 

ofício à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para que pudessem fazer uma emenda no 

orçamento.O prefeito informou que chegou no município o orçamento federal do próximo ano, com 

transferências envolvendo o valor do piso da enfermagem, estimado em cerca de R$ 10.000.000,00 

(dez milhões de reais). Ele destacou que estão contando com esse recurso também para o 

orçamento. Marcelo explicou que, quando construíram o orçamento, não tinham certeza do valor, e 

o que não foi incluído no orçamento está em conformidade com o que já haviam comunicado, de 

não incluir aquilo que não seria uma realidade, muito próximo do que vivenciaram. Como exemplo, 

mencionou os R$ 10.000.000,00 destinados ao piso da enfermagem, que serão incluídos e 

discutidos na próxima audiência pública abordando o orçamento da Saúde.Marcelo expressou sua 

grande alegria em relação à inauguração da Creche Alto Bela Vista "Oscar Scavazza" e mencionou 

que solicitaram à empresa responsável que tentasse concluir a obra ainda em dezembro, visando a 

realização da inauguração em janeiro. Ele informou que a escola e a creche no bairro Diamantina 

estão em pleno andamento, com o início da colocação do telhado em toda a sua estrutura. O prefeito 

destacou que, sem dúvida, essa obra mudará significativamente o patamar do bairro.  Marcelo 

esclareceu que a obra da escola e da creche no bairro Diamantina não está no orçamento do ano de 

2024, pois foi incluída no orçamento deste ano de 2023, com um montante de R$ 2.100.000,00 

(dois milhões e cem mil reais) depositado na conta da Prefeitura. Esse valor resultou de um trabalho 

realizado pela equipe da saúde e uma articulação conduzida pelo prefeito junto ao secretário. Eles 

conseguiram obter esse montante para a construção de uma Unidade de Saúde no bairro 

Diamantina, contemplando também os bairros Nascentes da Gerais, Santa Teresa e Acácias.Em 

seguida, o Presidente José Luiz das Graças, solicitou que o Secretário, vereador Pedro Sérgio 

Delfante, lesse o ofício/GAB/PREF./Nº445/2023, protocolado pelo Executivo Municipal, no dia 31 

de agosto de 2023, na Câmara Municipal. O ofício solicitava a inclusão no Projeto do Orçamento de 

2024, de uma proposta de previsão de receita e fixação de despesa, destinada ao pagamento da 

Assistência Financeira Complementar da União para complemento do Piso Salarial Nacional da 

Enfermagem.O presidente destacou que o orçamento, da mesma forma que foi elaborado no ano 

passado, conforme mencionado pelo prefeito, tem sido desenvolvido este ano. Ele ressaltou que as 
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prioridades e intenções estão colocadas no orçamento, enfatizando que o orçamento é um 

documento que depende das receitas próprias e de possíveis emendas parlamentares. O presidente 

expressou sua esperança de que as emendas possam ser destinadas para a execução integral do que 

está previsto no orçamento e até mesmo para ir além, permitindo realizar mais do que está 

inicialmente planejado. O presidente José Luiz, frisou que o orçamento é elaborado de acordo com 

aquilo que a realidade possibilita ser arrecadado dentro do município. Além disso, mencionou que a 

Secretaria de Agropecuária, no futuro, poderá desenvolver iniciativas relacionadas à criação de 

peixes, especialmente tilápias, que são os mais vendidos e comercializados na região. José Luiz 

destacou que essas iniciativas poderiam ser uma perspectiva promissora para o desenvolvimento 

futuro do setor agropecuário no município. A topografia favorável da região permitiria que 

pequenos produtores se envolvessem na criação de peixes, podendo comercializar diretamente com 

os cidadãos ou fornecer para comerciantes locais.Ele expressou a crença de que na região há falta 

de fazendeiros e sitiantes envolvidos na criação de gado. José Luiz sugeriu que, devido ao avanço 

das técnicas bem desenvolvidas, poderiam incentivar os produtores a adotarem novas práticas, 

oferecendo cursos de manejo do gado.Quanto à área da Educação, expressou gratidão pela expansão 

das iniciativas em andamento e futuras, considerando um avanço significativo na educação. Na 

Secretaria de Esporte, ressaltou o progresso alcançado, mesmo com desafios estruturais. Mencionou 

a dificuldade em organizar eventos esportivos devido às múltiplas demandas envolvidas, desde a 

Secretaria de Esporte até setores como educação e obras.O presidente José Luiz reconheceu o 

esforço e trabalho do Secretário Municipal Daniel na área esportiva, compreendendo as limitações 

de recursos e estrutura. Ele ressaltou que a realização de eventos esportivos depende de uma 

colaboração abrangente entre diferentes setores municipais, não apenas da Secretaria de Esporte. 

Expressou confiança no compromisso do Secretário Daniel em superar desafios e alcançar as metas 

planejadas para o esporte local.O presidente José Luiz dirigiu-se ao Secretário Municipal de 

Ciências e Tecnologia, o senhor Cicero Barbosa da Silva questionando de  quantos alunos foram 

beneficiados nos últimos três anos e qual é o montante de recursos disponível para a Secretaria 

Ciência e Tecnologia. Ele reconheceu o trabalho belíssimo realizado e cursos técnicos para a 

população local. José Luiz solicitou ao Secretário Cícero a possibilidade de buscar cursos para áreas 

específicas, como obras, pedreiro, encanador e eletricista,.Destacando a falta de mão de obra 

qualificada nesses setores e a demanda constante dos empresários por profissionais capacitados. Ele 

questionou se há a possibilidade de expansão nesse sentido. Ressaltando a importância desses 

cursos para atender não apenas os jovens, mas todos os cidadãos de São Sebastião do Paraíso e 

região..O presidente José Luiz ressaltou que a Secretaria de Ciências e Tecnologia tem atraído 

pessoas de diferentes lugares que buscam formação no município. Em seguida, cedeu a palavra ao 

Secretário Municipal de Ciências e Tecnologia, em resposta a pergunta do Presidente José Luiz 

sobre a quantidade de alunos que passaram pela secretaria nos últimos três anos, Cicero respondeu 

que, estão concluindo diversas propostas de governo, totalizando cerca de 18.800 alunos envolvidos 

em atividades de formação, incluindo cursos básicos, técnicos e superiores. Além disso, ressaltou 

parcerias com nove instituições federais de educação, o que representa um recorde para um pólo de 

educação à distância em Minas Gerais, com aproximadamente 350 alunos. Esses estudantes estão 

matriculados nos cursos de licenciatura em pedagogia, letras português e inglês, física, educação 

física e biologia, oferecidos em parceria com as instituições federais.O Secretário informou que 

estão pactuando com o Ministério da Educação novas ofertas de cursos, principalmente em 

pedagogia, letras, educação física e biologia, previstas para iniciar no segundo semestre de 2024. 

Cícero comentou também sobre a inclusão de cursos de Administração Pública, Administração de 

Empresas, Ciências Contábeis e Enfermagem no modelo de parceria com a Universidade de Lavras. 

Ele respondeu também à demanda da necessidade de formação de trabalhadores na área da 
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construção civil, mencionando que a Câmara aprovou a renovação do convênio com o SENAI. O 

Secretário informou que já estão sendo articuladas ações com o SENAI para oferecer cursos de 

formação de trabalhadores na construção civil em 2024. Além disso, a Secretaria busca oferecer 

cursos de Engenharia Civil, Elétrica e de Produção por meio de um novo programa lançado pelo 

Ministério da Educação e Cultura, chamado Pró-Engenharias. Essas iniciativas visam atender à 

demanda por qualificação na área da construção civil e proporcionar oportunidades de formação em 

engenharias para a comunidade local.Cícero ressaltou que os cursos serão realizados em parceria 

com a UFLA, com atividades presenciais acontecendo no campus da instituição e atividades 

teóricas no pólo da Universidade Aberta do Brasil. Ele afirmou que estão recebendo estudantes de 

mais de 15 municípios da região, incluindo alunos de São Paulo capital, Ribeirão Preto e Franca, 

que buscam no Pólo de São Sebastião do Paraíso os cursos oferecidos pela Secretaria.Atualmente, a 

Secretaria Municipal de Ciências e Tecnologia mantém oito cursos técnicos em andamento, todos 

100% gratuitos e em parceria com o Instituto Federal do Sul de Minas. Esses cursos estão 

mobilizando estudantes em pelo menos 20 cidades da região, abrangendo áreas técnicas como café 

e cultura, meio ambiente, análises clínicas, vigilância sanitária e vigilância em saúde., serão 

adicionados para atender às demandas da prefeitura e das empresas locais.Cícero falou sobre a 

criação de um curso de monitor de educação infantil para atender à demanda da Secretaria de 

Educação, formando mais de 200 alunos até o momento. Ele mencionou que a entrega dos 

certificados está prevista para dezembro e que muitos desses alunos já estão empregados na 

Secretaria de Educação e em escolas privadas da cidade.Ao finalizar, destacou a parceria 

consolidada com a Universidade Federal de Lavras (UFLA), que iniciará a quarta turma presencial 

em janeiro. As tratativas avançadas indicam a possibilidade de oferecer cursos presenciais de 

enfermagem e educação física a médio prazo, complementando a área de formação tão necessária 

no município e na região.Com a palavra, o Prefeito Marcelo,  informou sobre a aprovação na 

Câmara de um projeto que estende o prazo do SESC, em contrapartida que devolvessem a área do 

campo para a Prefeitura. Ficou condicionado que a Prefeitura daria 90 dias para que realizassem 

todo o trabalho burocrático e transferissem a área do campo para o Município.Marcelo explicou 

que, para solicitar o desmembramento do terreno, seria necessário obter assinaturas de todos os 

confrontantes, sendo dois espólios e um morador em São Paulo, especialmente da operadora TIM, 

que faz divisa com a Praça de Esportes, e o outro que reside em Santo Antônio da Alegria. Ele 

ressaltou que não se tratava de um erro por parte do SESC, mas sim de uma questão burocrática na 

coleta de assinaturas.O prefeito mencionou a dificuldade em obter as assinaturas necessárias dos 

confrontantes, destacando a necessidade de prorrogar o prazo. Marcelo afirmou que será preciso 

reencaminhar o Projeto de Lei para que a Câmara aprove não apenas a prorrogação do tempo de 

execução do SESC, mas também os trâmites de toda a documentação, permitindo assim mais tempo 

para a finalização da parte documental do processo. Por fim, o prefeito Marcelo, solicitou a opinião 

do presidente sobre o trâmite do projeto na Câmara Municipal, questionando se deveria ser em 

caráter extraordinário ou no trâmite normal da Casa. O presidente José Luiz, respondeu que acredita 

que a Câmara tem condições de analisar e votar o projeto na próxima sessão, não vendo problemas 

em acelerar o processo, se necessário. O presidente concedeu a palavra ao Diretor Acadêmico, o 

senhor Davidson Scarano, abordou a questão das parcerias que serão firmadas em 2024 com a 

prefeitura, mencionando que estão finalizando a adaptação no novo espaço na Libertas. Ele 

destacou que estão estabelecendo uma das clínicas de odontologia mais modernas da região, em 

colaboração com a prefeitura, e informou que estão atendendo a todas as demandas da Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) e da prefeitura, buscando consolidar a parceria. Davidson 

Scarano mencionou que, em relação aos cursos novos, há a inclusão do curso de Psicologia. Ele 

expressou a crença de que parcerias podem ser estabelecidas para permitir que as pessoas realizem 
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consultas na faculdade. Davidson também abordou um projeto de lei que visa estabelecer um ponto 

de maior proximidade entre a Câmara, a Prefeitura e a Libertas. Ele destacou que atualmente a 

Libertas oferece 10 cursos, sendo eles: Administração, Contabilidade, Direito, Enfermagem, 

Engenharia Civil, Engenharia de Produção, Pedagogia, Psicologia, Odontologia e Sistemas de 

Informação. Davidson ressaltou que a instituição já formou mais de 10 mil profissionais não apenas 

na cidade, mas em toda a região e no Brasil inteiro.Não havendo mais ninguém a se pronunciar, 

e,nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a audiência, e, para constar, eu, 

Kellen de Paula, Assistente Legislativo III, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos vereadores que compareceram apresente audiência e encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - 

SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. LUIZ 

BENEDITO DE PAULA - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / 

VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO  

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PROJETO DE LEI N° 5527, QUE “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

Aos quatro dias do mês de dezembro de 2023, às 13 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo 

Neves, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do 

Paraíso/MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças; do vice-presidente, vereador 

Juliano Carlos Reis; do 2º vice-presidente, vereador Luiz Benedito de Paula; do secretário, vereador 

Pedro Sérgio Delfante; do 2º secretário, vereador Marcos Antônio Vitorino, e com a presença dos 

ilustres vereadores: Antônio César Picirilo, Lisandro José Monteiro, Maria Aparecida Cerize Ramos 

e Vinício José Scarano Pedroso, realizou-se esta audiência pública do Poder Legislativo Municipal 

para discutir o Projeto de Lei n° 5527, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de São 

Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”, de autoria do 

Executivo Municipal. Para tratar sobre o assunto, estiveram presentes o Secretário Municipal de 

Planejamento e Gestão, José Henrique Caldas de Pádua, o Secretário Municipal de Segurança 

Pública, Trânsito, Transporte e Defesa Civil, João Paulo Alves Bueno, a diretora de saúde, Adriana 

Rogeri Franco. Além disso, estiveram presentes o prefeito municipal Marcelo de Morais, servidores 

e munícipes, conforme lista de presença anexa. O Presidente José Luiz das Graças declarou aberta a 

Audiência e informou, a título de esclarecimentos, que a audiência pública é uma reunião em que 

todos da comunidade são convidados a comparecer, dar suas opiniões e ouvir as respostas de 

pessoas públicas empenhadas em encontrar soluções para os problemas em questão e, em geral, é 

realizada por uma comissão técnica e a pedido de representantes políticos ou entidades interessadas. 

Ressaltou que o objetivo de uma audiência pública é instruir matéria legislativa, bem como tratar de 

assunto de interesse público relevante e, no caso em tela, cumprir os dispositivos da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, consoante o disposto no art. 48, §1°, que trata da transparência da gestão 

fiscal, assegurando, dentre outras, incentivo à participação popular e realização de audiências 

públicas durante os processos de elaboração e discussão dos planos, lei de diretrizes orçamentárias e 

orçamentos. Ademais, esclareceu estar cumprindo as diretrizes do Estatuto da Cidade, Lei 

10.257/01, especialmente no que se refere à gestão orçamentária participativa. O Presidente fez uma 

breve explanação sobre a LOA 2024, explicando que se trata de um dos instrumentos legais que 
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buscam garantir uma gestão orçamentária responsável e alinhada aos objetivos e prioridades da 

administração. Informou, ainda, que a audiência pública discutiria o orçamento das secretarias de 

Desenvolvimento Econômico; Obras, Serviços Públicos e Planejamento Urbano; Planejamento e 

Gestão; Saúde; e Segurança Pública, Trânsito, Transporte e Defesa Civil. O Presidente disse que a 

divulgação da audiência pública para participação popular foi feita por meio do site institucional e 

redes sociais da Câmara. Prosseguindo, o Presidente concedeu a palavra aos vereadores que 

quisessem se manifestar. Pela ordem, o vereador Pedro Sérgio iniciou saudando os presentes e 

destacando a importância da audiência pública, evidenciando a transparência e respeito à Casa 

Legislativa. Ele ressaltou a parceria da Câmara, em especial ao aprovar projetos de lei de créditos 

adicionais para a saúde municipal, quando necessário. O vereador indagou ao prefeito e à diretora 

de saúde se há projeto para implantar o setor de pediatria no município em 2024, além de questionar 

sobre a realização de cirurgias eletivas, ressaltando o papel do Legislativo na ligação entre a 

população e o Executivo. Também trouxe à tona os avanços na área da saúde durante a atual gestão. 

Em resposta, o prefeito esclareceu que os projetos de lei que destinam verbas para a saúde provêm 

de programas federais e estaduais, muitas vezes não havendo previsão no orçamento municipal. 

Nesse contexto, destacou a colaboração da Câmara na aprovação célere dos projetos de leis. O 

prefeito compartilhou as dificuldades enfrentadas com relação ao chamado "piso da enfermagem", 

uma questão com variação mensal, demandando adaptação constante da equipe de saúde e informou 

que encaminhou ofício à Casa solicitando a inclusão de receita e despesa na LOA 2024 para o 

pagamento do “piso da enfermagem”, visto que há previsão orçamentária na LOA 2024 da União. 

Sobre a pediatria, ele ressaltou sua importância em São Sebastião do Paraíso, sendo o maior serviço 

de urgência e emergência, com seis médicos pediatras. Explicou que a ala pediátrica de urgência e 

emergência precisa ser instalada na Upa, exigindo adaptações no prédio, com o desejo da gestão de 

inauguração até junho de 2024, mas enfatizou a necessidade de autorização dos órgãos 

fiscalizadores para início dos processos licitatórios. Em relação às cirurgias eletivas, apontou que a 

Santa Casa de Misericórdia não está realizando os procedimentos, destacando a assinatura de um 

convênio com Poço Fundo para essa finalidade, além da iminente assinatura de contrato com a 

Santa Casa local. Mencionou, também, que o governo paga duas tabelas e meia do SUS, enquanto o 

município pagará cinco tabelas SUS pelos procedimentos. O prefeito mencionou avanços na saúde, 

como melhorias em unidades de saúde, ambulatórios, ambulâncias, e estoques de medicamentos. 

Reconheceu os desafios, mas ressaltou a mudança positiva, observando uma migração significativa 

da rede privada para a pública. Por fim, destacou que os valores destinados à pediatria, como obras, 

serviços e reformas, foram inclusos no orçamento de 2024. Em seguida, o presidente indagou sobre 

a quantidade de recursos que a prefeitura dispõe para a realização das cirurgias eletivas e 

questionou se, no caso de não realização desses procedimentos, esse montante precisará ser 

devolvido ao governo até o dia 31 de dezembro. O prefeito respondeu mencionando que o 

município recebeu um aporte financeiro do programa Valora Minas no valor de R$ 13 milhões 

destinados a investimento na Santa Casa de Misericórdia. Ele expressou dúvidas sobre a 

possibilidade de atingir a meta estabelecida, considerando que não foi alcançada quando o montante 

disponível era a metade do valor atual. Ainda, mencionou que as solicitações dos munícipes por 

cirurgias eletivas feitas aos vereadores chegam também até ele e sugeriu que os vereadores instruam 

as pessoas a procurarem o Ministério Público, caso estejam esperando por um longo tempo. 

Explicou que ao seguir essa orientação, o Ministério Público oficializará o município, permitindo 

que a administração esclareça que a não realização dos procedimentos se deve à responsabilidade da 

Santa Casa de Misericórdia. O prefeito enfatizou a existência de um Termo de Ajustamento de 

Conduta (TAC) assinado entre o município, a Santa Casa de Misericórdia e o Poder Legislativo 

para a execução dos procedimentos. Argumentou que não é válido afirmar que a instituição está 
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aguardando revisão contratual, pois há um contrato vigente que determina a realização dos 

procedimentos. Em relação à demanda existente, ele apontou cerca de 896 solicitações de cirurgias 

em diversas especialidades. Reconheceu que a Santa Casa realizou procedimentos, visto que no 

início da gestão havia cerca de 6.000 pessoas na fila. No entanto, destacou que a fila atual está em 

torno de 890, mas previu que esse número poderá duplicar com a inauguração de um ambulatório 

destinado a avaliações cirúrgicas. Reforçou que o recurso do programa Valora Minas está 

contemplado no orçamento de 2024 e ressaltou a responsabilidade da Santa Casa em executar os 

procedimentos. Na sequência, o Presidente José Luiz expressou preocupação sobre o destino dos 

recursos do programa Valora, caso a nova contratação com a Santa Casa para cirurgias não se 

concretize. Propôs uma audiência pública para esclarecer à comunidade as questões sobre a 

realização das cirurgias, desmistificando a crença histórica de falta de recursos municipais. 

Agradeceu pelas cirurgias realizadas, mas alertou para a preocupação com a fila de espera, 

ressaltando o risco de devolução dos recursos. O Prefeito Marcelo apontou que ao analisar a lei do 

Valora, observa-se que pela primeira vez o estado tem realizado o pagamento adiantado e, se não 

utilizado, na próxima remessa ele corta o repasse. Apontou que se não houver execução adequada, o 

montante destinado ao município na próxima fase poderá ser reduzido e expressou preocupação 

com o possível discurso da instituição de saúde de falta de recursos, ressaltando que quando havia 

recurso disponível a instituição não realizou os procedimentos. Sugeriu que, ao invés de audiências 

públicas, o Ministério Público seja acionado para acompanhar a fila de demanda reprimida do 

município. Propôs que o Legislativo solicite essa intervenção, a fim de garantir a execução eficaz 

dos recursos disponíveis. Enfatizou que a responsabilidade da gestão é cobrar a aplicação adequada 

desses recursos, destacando que o montante do Valora está presente no orçamento e precisa ser 

executado. O Presidente José Luiz ressaltou a necessidade de diálogo entre o município, a 

Defensoria Pública e o Ministério Público para resolver pendências nas cirurgias da Santa Casa. Ele 

enfatizou o propósito de esclarecer os cidadãos sobre a realidade da situação e informar aos órgãos 

judiciais que a falta de atendimento no município resulta em busca de cuidados em outras 

localidades. Por fim, esclareceu que todos que o procuram são informados da disponibilidade 

financeira do município, porém que aguardam a Santa Casa de Misericórdia para a realização dos 

procedimentos. O prefeito foi enfático ao declarar que não participará da audiência pública, caso 

seja agendada. Argumentou que a administração tem cumprido sua parte ao dialogar e 

disponibilizar recursos financeiros. Destacou a iminência da assinatura do contrato e alertou que, 

em caso de inação por parte da instituição, os pacientes serão encaminhados para outros municípios 

para a realização das cirurgias necessárias. Pela ordem, o Vereador Vinício agradeceu a presença de 

todos e destacou um investimento de R$ 8,6 milhões na pasta da saúde e pediu esclarecimentos 

sobre esse investimento e questionou a viabilidade de construção de um hospital municipal, visando 

cobertura total da comunidade. O Prefeito Marcelo ressaltou que os investimentos estão 

direcionados para os equipamentos da UPA pediátrica. Além disso, destacou a realização de um 

estudo em andamento para identificar quais unidades de saúde necessitam de investimentos, 

incluindo recursos para reformas. Esclareceu que, apesar da falta de estrutura física para a 

construção de um hospital municipal, a administração está buscando a criação de um Hospital Dia. 

Destacou que estão previstas reformas na UPA, a construção de uma unidade de saúde no bairro 

Diamantina, a expansão da unidade no San Genaro e a construção do prédio da vigilância em saúde, 

todos contemplados no orçamento. Na sequência, o Vereador Vinício pediu ao Secretário Municipal 

de Segurança Pública, Trânsito, Transporte e Defesa Civil, João Paulo, por mais detalhes sobre um 

investimento de R$ 870.000, sendo a maioria destinada à compra de materiais e equipamentos. O 

Secretário João Paulo cumprimentou os presentes e enfatizou que o aumento está associado à 

aquisição da máquina de pintura, ressaltando os benefícios para o município. Ele destacou que essa 
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aquisição tem o propósito de agilizar os serviços e elevar a qualidade da sinalização. Além disso, 

mencionou o reajuste no transporte coletivo, levando em conta os aumentos previstos para o 

próximo mandato. Complementando, o prefeito Marcelo enfatizou a relevância da máquina de 

pintura planejada para a aquisição. Ele exemplificou que será utilizada para corrigir e finalizar a 

pintura no asfalto da Guardinha e pintar o asfalto para o Condomínio Cachoeira. Destacou a 

economia prevista, evidenciando que, se optassem por licitar os serviços de pintura mencionados, o 

custo seria em torno de R$ 300.000, comparados ao investimento de R$ 340.000 na máquina. Ele 

ressaltou que os próprios servidores serão responsáveis por operar a máquina, e o investimento se 

concentrará exclusivamente na compra das tintas. Pela ordem, o Vereador Luiz de Paula 

cumprimentou os presentes e enfatizou os avanços na área da saúde durante a atual gestão. 

Comentou que, apesar das melhorias, reconhece a necessidade contínua de aprimoramentos, 

mencionando a dificuldade em agradar a todos. Ele destacou a capacidade da Santa Casa para 

realizar cirurgias eletivas com os recursos disponíveis, reconheceu o trabalho dos servidores 

públicos e agradeceu pelo trabalho na sinalização viária realizado pela gestão, sugerindo a fixação 

de placas verticais nos cruzamentos da Avenida Jorge Abrão Dib. Pela ordem, o vereador Antônio 

expressou suas preocupações sobre a saúde pública, apontando a morosidade nos procedimentos 

médicos e as burocracias prejudiciais à população. Reconheceu a transparência do Prefeito ao 

revelar a situação financeira, mas ressaltou a necessidade de mais empatia por parte dos envolvidos 

na área da saúde. Ilustrou a dificuldade enfrentada por um idoso de 82 anos, que sofria 

constantemente com dores, evidenciando a lentidão no atendimento e a dificuldade do paciente em 

adquirir medicamentos devido a restrições financeiras. Agradeceu as notícias positivas sobre os 

projetos na área da saúde, enfatizando a importância de aliviar o sofrimento das pessoas. Em 

resposta, o Prefeito discorreu sobre a complexidade de procedimentos em pacientes idosos, 

ressaltando que muitos deles enfrentam contraindicações médicas durante os exames pré-

operatórios, o que inviabiliza a realização da cirurgia. O Prefeito se ofereceu para rastrear o 

andamento do caso descrito pelo vereador Antônio e solicitou informações detalhadas sobre 

pacientes que os procuram para esclarecer se a burocracia estava no sistema de saúde ou se 

relacionava a questões médicas mais amplas. O Prefeito Marcelo enfatizou a capacidade de rastrear 

pacientes em diferentes setores médicos do município, detalhando o sistema de monitoramento da 

saúde. Ele apontou a realização de convênios com a Clínica Civil em Ribeirão Preto para casos 

graves sem atendimento no sistema público, além de abordar a questão dos pacientes que não 

comparecem às consultas agendadas, sendo cerca de 20%. Marcelo evidenciou o empenho da 

equipe de saúde, ressaltando a ampliação dos serviços prestados à população. Por fim, o Vereador 

Antônio expressou sua satisfação com a equipe de saúde e que, em suas visitas, testemunhou um 

tratamento respeitoso e amigável por parte de todos. Ele destacou a importância do esclarecimento 

dado pelo prefeito, o que lhes permite estar mais preparados para informar a população quando 

questionados, tendo argumentos e informações concretas em mãos. O prefeito Marcelo realçou o 

progresso na saúde do município, mencionando que o ambulatório atende cerca de 650 pessoas por 

dia, antes eram 250. Ele destacou a ampliação dos especialistas e a valorização financeira dos 

profissionais. Além disso, ressaltou a redução nos procedimentos paralisados e a necessidade de 

alocar recursos para cobrir procedimentos não custeados pelo SUS. Ainda, ressaltou a prioridade 

em serviços essenciais no município, como infraestrutura. Citou como exemplo a Rua Carlos 

Mumic que foi calçada, mas devido a uma intervenção da Copasa o serviço deverá ser refeito. 

Diante da fala, o vereador Antônio expressou preocupação com a má qualidade das reposições de 

asfalto após intervenções da Copasa, especialmente em áreas com pavimentação de bloquetes. 

Compartilhou incidentes recentes onde o asfalto mal reposto resultou em riscos à segurança, 

destacando a necessidade de revisão das práticas e estabelecimento de diretrizes para garantir 
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qualidade. Por fim, o prefeito reiterou a importância de requerer por escrito à concessionária Copasa 

qualquer questão relacionada aos serviços, pois é uma empresa terceirizada que presta serviço à 

concessionária. Pela ordem, a vereadora Maria Aparecida evidenciou o aumento significativo nos 

investimentos da Saúde, mencionando um crescimento de 47% no orçamento. Ela elogiou a postura 

dos secretários e ressaltou a importância de uma parceria eficaz entre a Santa Casa e a prefeitura. 

Destacou, ainda, que o sistema de saúde carece de revisões constantes para oferecer uma assistência 

mais eficiente aos pacientes, e salientou que o número de demandas que chegavam até ela sofreu 

uma redução, evidenciando que o sistema de saúde tem melhorado. Na sequência, o prefeito 

reiterou o compromisso e parceria da prefeitura com a Santa Casa, mencionando investimentos 

significativos e o pagamento em dia. Ele refutou a afirmação de atrasos nos salários dos 

funcionários da instituição, destacando que a prefeitura cumpriu com os pagamentos dentro do 

prazo estabelecido. Expressou preocupação com a disseminação de informações incorretas e 

afirmou que, diante de acusações infundadas, utilizará os canais oficiais da prefeitura para 

esclarecer a situação. Pela ordem, o vereador Vinício questionou ao prefeito se há uma destinação 

específica no orçamento para o transporte universitário, ressaltando a ausência de convênios 

formalizados e buscando esclarecimentos sobre a alocação de recursos para atender a essa 

necessidade. Em resposta ao vereador Vinício, o prefeito mencionou o histórico anterior em que 

houve dificuldades com associações responsáveis pelo transporte universitário, destacando a 

preocupação com possíveis repetições de problemas passados. Ele salientou que, apesar de não 

haver previsão orçamentária específica para esse fim, existe o interesse pessoal em buscar recursos 

para viabilizar o serviço no futuro. O prefeito também mencionou a possibilidade de encaminhar 

um projeto de lei à Câmara quando houver recursos disponíveis. Na sequência, o vereador Marcos 

saudou os presentes e expressou confiança na correta aplicação dos recursos do orçamento e 

abordou a questão das cirurgias eletivas, mencionando a situação preocupante de quase 900 pessoas 

aguardando pelo procedimento. O vereador enfatizou seu constante diálogo com o prefeito sobre o 

assunto, lembrando que sua preocupação vai além dos casos conhecidos, visando também àqueles 

que não têm acesso direto aos representantes públicos. Ele propôs encaminhar um ofício ao 

Ministério Público para agilizar o tratamento desses casos, mencionando experiências anteriores 

similares. Marcos expressou sua defesa pela Santa Casa, mas ressaltou a importância de uma ação 

imediata para atender as pessoas que enfrentam dores e sofrimento, destacando a urgência de 

resolver essa situação. O presidente apoiou a ideia de enviar um ofício ao Ministério Público, 

porém, alertou para não criar expectativas nos munícipes sobre a capacidade de resolver todos os 

casos quando acionado judicialmente. Ele defendeu a realização de uma audiência para discutir as 

decisões a serem tomadas em conjunto com a Defensoria Pública, Ministério Público, Santa Casa e 

município, visando clarificar os recursos disponíveis e os procedimentos a serem adotados. Na 

sequência, o vereador Marcos expressou concordância com a sugestão do presidente sobre a 

realização de uma audiência pública para discutir a situação das cirurgias eletivas, mas ressaltou a 

urgência de uma ação imediata. Propôs uma comissão de vereadores para se reunir com o órgão 

antes da audiência. Demonstrou preocupação com as cirurgias pendentes, mencionando avanços, 

mas ainda com muitos pacientes aguardando. Expressou frustração com a inação da Santa Casa 

diante dos recursos disponíveis e enfatizou a prioridade de atendimento aos pacientes. Mostrou-se 

consternado com a situação, ressaltando a necessidade de uma abordagem mais humanizada para 

resolver os problemas dos pacientes na fila de espera pelos procedimentos cirúrgicos. Após as 

colocações dos vereadores, o prefeito Marcelo sugeriu uma abordagem prática e eficaz para lidar 

com os casos de saúde apresentados aos legisladores. Ele propôs que fossem encaminhados ao 

Executivo os casos com detalhes como nome, data de nascimento e procedimento necessário, 

visando uma resposta oficial acerca da situação das demandas. Enfatizou a relevância desse método 
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para obter uma visão clara das situações, permitindo uma cobrança precisa e uma fiscalização 

adequada dos serviços públicos, evitando informações imprecisas. Na sequência, o vereador 

Lisandro mencionou a assinatura de um Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) envolvendo o 

município, o Poder Legislativo e a Santa Casa, onde a Câmara Municipal destinava recursos 

mensais para a instituição. Ele indicou um bom começo nesse acordo, mas lamentou a falta de 

continuidade, agravado pela pandemia. Destacou a disponibilidade de recursos, porém, questionou 

por que a Santa Casa não realiza as cirurgias previstas. Concluiu, expressando sua inquietação com 

a persistente situação da instituição ao longo dos anos, enfatizando a importância do envolvimento 

municipal na gestão do hospital. Prosseguindo, o presidente concedeu a palavra aos presentes que 

quisessem se manifestar. Com a palavra, José Edes Mendes, conhecido como Zé Tuaia, 

compartilhou preocupações levantadas nas redes sociais, notadamente a escassez de medicamentos 

na farmácia municipal, principalmente os controlados, ressaltando a urgência para pessoas 

dependentes desses remédios. Também, destacou relatos sobre duas senhoras idosas aguardando 

vaga na Santa Casa de Misericórdia São Sebastião do Paraíso, enfatizando as condições precárias 

em que se encontravam e a necessidade imediata de soluções. Além disso, apontou a sobrecarga de 

trabalho dos profissionais de saúde na UPA, mencionando a ausência de médicos em certos 

momentos e a atribuição de tarefas importantes a enfermeiros. Em resposta aos comentários feitos 

por José Edes, o Prefeito Marcelo abordou que a reclamação relacionada à Santa Casa e à UPA é 

referente à mãe de uma servidora municipal, cujo problema foi resolvido e a paciente recebeu os 

cuidados adequados. Marcelo advertiu acercada ausência de críticas por parte dos munícipes na 

gestão anterior, mesmo diante de diversas situações precárias, como ambientes insalubres na saúde 

pública. Ele ressaltou as melhorias implementadas desde o início de seu mandato, incluindo a 

redução no tempo de espera dos pacientes. Além disso, ele destacou que diversas ações realizadas 

em seu mandato foram motivo de críticas por parte da oposição. Marcelo também abordou as 

críticas sobre obras nos bairros, enfatizando a igualdade na atenção fornecida a todas as regiões da 

cidade, especialmente às mais necessitadas. Ele explicou as dificuldades enfrentadas devido à falta 

de medicamentos decorrente de questões contratuais, e ressaltou que a legislação que rege as 

licitações limita a agilidade do processo. Por exemplo, a notificação de fornecedores que não 

cumprem o contrato exige três notificações, conforme a legislação vigente. Por fim, o presidente 

destacou a participação ativa do prefeito em audiências públicas, ressaltando sua disponibilidade 

para esclarecer questões. Elogiou a dedicação do prefeito, que trabalha incansavelmente pela 

cidade, reconhecendo as melhorias significativas realizadas. Expressou confiança na priorização do 

bem-estar dos cidadãos pelo prefeito e lamentou momentos difíceis do passado, ressaltando a 

importância de lembrar esses momentos para aprender com eles. Finalizando, o prefeito enfatizou a 

reforma da quadra do bairro São Francisco, salientou que a comunidade será responsável por cuidar 

da quadra, ressaltando a participação ativa dos moradores na reforma, mostrando interesse em 

manter o local em bom estado. O Presidente declarou encerrada a Audiência Pública. E, para 

constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores 

presentes. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-

PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - SECRETÁRIO / VER. MARCOS 

ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º 

VICE-PRESIDENTE / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ 

MONTEIRO / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VERA. MARIA APARECIDA 

CERIZE RAMOS 
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LICITAÇÕES 

EXTRATO DE CONTRATO ADMINISTRATIVO 

CONTRATO N.º 011/23 

Contratante: CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO – Contratada: 

NETSPEED LTDA - CNPJ/MF nº 02.952.749/0001-64 – Objeto: Contratação do serviço de acesso 

à internet via fibra ótica para atender as necessidades pertinentes às atividades administrativas, 

legislativas e correlatas da Câmara Municipal conforme as condições estabelecidas no termo de 

referência apensado ao processo de compra. Fornecimento e suporte técnico de 1 (um) link de 600 

Mbps FULL dedicado. Valor global de R$ 43.200,00 (quarenta e três mil e duzentos reais), sendo 

12 parcelas de R$ 3.600,00 (três mil seiscentos reais); Dotação orçamentária n° 

01020102.012203101014.005.33903900000. Ficha 18. Contrato vigorará de 1º de janeiro de 2024 

até 31 de dezembro de 2024. Publique-se. São Sebastião do Paraíso, 12 de dezembro de 2023. JOSÉ 

LUIZ DAS GRAÇAS – Presidente da Câmara Municipal 

 

EXTRATO DE CONTRATO ADMINISTRATIVO 

CONTRATO N.º 013/23 

Contratante: CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO – Contratada: JÁ 

WEB SOLUÇÕES ONLINE LTDA. CNPJ sob o nº 13.112.186/0001-12 – Objeto: A 

CONTRATAÇÃO DE PESSOA JURÍDICA PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS 

ESPECIALIZADOS EM PLATAFORMA WEB PARA HOSPEDAGEM DOS SITES 

INSTITUCIONAIS E SERVIÇOS DE ENDEREÇO ELETRÔNICO DA CÂMARA MUNICIPAL. 

Valor global de R$ 8.568,00 (oito mil quinhentos e sessenta e oito reais) sendo o valor mensal de 

R$ 714,00 (setecentos e quatorze reais); Dotação orçamentária n° 

01020102.012203101014.005.33903900000. Ficha 18. Contrato vigorará de 1º de janeiro de 2024 

até 31 de dezembro de 2024. Publique-se. São Sebastião do Paraíso, 12 de dezembro de 2023. JOSÉ 

LUIZ DAS GRAÇAS – Presidente da Câmara Municipal 

  

PORTARIAS 

 
PORTARIA Nº 037/2023 

"DISPÕE SOBRE A NOMEAÇÃO DA SENHORA GABRIELA  MARIANA GERMANO 

DOS SANTOS QUEIROZ, PARA O CARGO DE OFICIAL PARLAMENTAR." 

O Presidente da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso do Paraíso/MG, 

Vereador JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS, no uso de suas atribuições legais, nos termos do artigo 37, 

inciso V da Constituição Federal, da Resolução nº 571, de 25/08/2005 (e suas alterações) e da Lei 

Municipal nº 3.230, de 06/10/2005 (e suas alterações),  

Considerando o requerimento do vereador JULIANO CARLOS REIS; 

RESOLVE: 
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NOMEAR, a partir de 03 de janeiro de 2024, para o cargo de Oficial Parlamentar, a 

ser lotado no gabinete do vereador Juliano Carlos Reis, a senhora GABRIELA  MARIANA 

GERMANO DOS SANTOS QUEIROZ, brasileira, portadora de RG MG 13.540.553 SSP/MG., de 

CPF nº 086.448.396-16 , residente e domiciliada nesta cidade,  na Rua José Bernardes Duarte, 75, 

bairro São José. 

 

Esta Portaria entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

P. R. C. 

 

São Sebastião do Paraíso/MG, 12 de dezembro de 2023. 

JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS 

Presidente da Câmara Municipal 

  

RESOLUÇÕES 

 
RESOLUÇÃO Nº 1102, DE 11/12/2023 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1162 

“AUTORIZA A ESCOLA DO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO - MG INSTITUIR O PROJETO DE ESTUDO DA COLEÇÃO 

EM MIÚDOS E A IMPLANTAR AS GINCANAS DO SABER E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” 

A Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso no uso de suas atribuições 

legais aprovou e o seu Presidente promulgou a seguinte Resolução: 

Art. 1º - Fica autorizada a Escola do Legislativo da CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO a instituir o projeto de estudo da coleção "Em Miúdos" e a 

implantar as "Gincanas do Saber".  

Art. 2º - O Estudo da coleção “Em Miúdos” consistirá em: 

I - promover, fomentar e estimular o estudo e a compreensão da Constituição 

Federal e demais leis tendo como base a coleção em “Em Miúdos”; 

II - expandir a noção cívica dos estudantes, despertando-lhes o interesse em 

conhecer as leis que regem nosso país, Estado e Município, e a aprendizagem sobre os instrumentos 

que garantem seus direitos constitucionais, assim como dos seus deveres para a construção de uma 

sociedade livre, justa e solidária; 

III - promover a divulgação por meio da apresentação final do estudo a ser 

realizada pelos alunos junto à comunidade por diferentes estratégias pedagógicas, sendo as gincanas 

uma dessas. 

Art. 3º - A coleção "Em Miúdos" é composta pelos títulos: 
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I - Constituição em Miúdos I; 

II - Constituição em Miúdos II; 

III - Cartilha de Atividades da Constituição em Miúdos; 

IV - Código de Defesa do Consumidor em Miúdos; 

V - Estatuto da Criança e do Adolescente em Miúdos; 

VI - Estatuto da Igualdade Racial em Miúdos; e 

VII - Lei Maria da Penha em Miúdos. 

Parágrafo único - A coleção está em constante evolução, de forma que os 

títulos que posteriormente vierem a compor a coleção gozarão da mesma autorização, sem que haja 

necessidade de emenda ao texto dessa resolução. 

Art. 4º - Para a consecução dos objetivos do estudo da coleção “Em Miúdos”, a 

Escola do Legislativo Prefeito Alípio Mumic poderá dar apoio às instituições educacionais, estando 

incluídas todas as instituições educacionais do município, dos níveis fundamental, médio e superior, 

públicas e particulares, municipais, estaduais e federais. 

Art. 5º - As "Gincanas do Saber" subdividem-se da seguinte forma: 

I - Miúdos: desenvolvida no Ensino Fundamental I; 

II - Mirim: desenvolvida no Ensino Fundamental II; 

III - Jovem: desenvolvida no Ensino Médio; e 

IV - Universitária: desenvolvida no Ensino Superior. 

Parágrafo único - A critério da diretoria/coordenação da Escola do Legislativo 

e desde que obedeça a critérios pedagógicos, o tema das gincanas mencionadas nesse artigo poderá 

contemplar qualquer título da coleção "Em Miúdos". 

Art. 6º - As gincanas obedecerão a critérios próprios estipulados em 

regulamento editado pela equipe da Escola do Legislativo Prefeito Alípio Mumic. 

Art. 7º - Os participantes das "Gincanas do Saber" farão jus a premiação, sendo 

esta definida pela equipe da Escola do Legislativo anualmente mediante regulamento supracitado  

Art. 8º - As gincanas serão gravadas e, sendo possível, transmitidas ao vivo na 

TV Câmara, nas redes sociais e página oficial da Escola do Legislativo e da Câmara Municipal de 

São Sebastião do Paraíso. 

Parágrafo único - Não sendo possível a transmissão ao vivo, a gravação da 

gincana será disponibilizada nas redes sociais e página oficial da Escola do Legislativo e da Câmara 

Municipal de São Sebastião do Paraíso, posteriormente, como forma de apresentação final do 

estudo realizado pelos alunos à comunidade. 
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Art. 9º - Em anos eleitorais, fica vedada a participação de quaisquer figuras 

políticas nos projetos dispostos nessa Resolução. 

Parágrafo único - A vedação imposta no "caput" abrange vereadores, prefeitos, 

vice-prefeitos, deputados e quaisquer outros titulares de cargo eletivo e também candidatos a esses 

cargos. 

Art. 10 - As despesas decorrentes da presente resolução apresentam amparo 

junto ao projeto atividade existente na Lei Orçamentária desta Casa Legislativa conforme: 

01020102.0103101014.011-MANUTENÇÃO DAS ATIVIDADES DA ESCOLA DO 

LEGISLATIVO, as quais correrão à conta das dotações orçamentárias, de acordo com as fichas: 

I - 030 339030 - MATERIAL DE CONSUMO,  

II - 031 339036 - OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS PESSOA FÍSICA;  

III - 032 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS PESSOA 

JURÍDICA,  

IV - 033 339047 - OBRIGAÇÕES TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS. 

Parágrafo único - Para exercícios futuros, a CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO manterá as dotações orçamentárias necessárias para a manutenção das 

atividades da Escola do Legislativo. 

Art. 11 - Esta Resolução entra em vigor na data de sua promulgação. 

São Sebastião do Paraíso/MG, 11 de dezembro de 2023. 

AUTORES: PRESIDENTE VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS/ VICE-PRESIDENTE VER. 

JULIANO CARLOS REIS / SECRETÁRIO VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / 2º 

VICE-PRESIDENTE VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA/ 2º SECRETÁRIO VER. 

MARCOS ANTÔNIO VITORINO / VER. VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO 

VER. PRES. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS / VER. VICE-PRESIDENTE JULIANO CARLOS REIS 

/ VEREADOR SECRETÁRIO PEDRO SÉRGIO DELFANTE 

Confere com o original 

JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS 

Presidente da Câmara Municipal 
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